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Αθήνα 25-02-2022 
 
Του:   Βασίλη Βιλιάρδου, Αντιπροέδρου Κόμματος, Βουλευτή Επικρατείας  
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
Θέμα:  «Εκμετάλλευση του λιγνίτη της “ΛΑΡΚΟ” για ηλεκτροδότηση και 

περιβαλλοντικά θέματα» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Η «ΛΑΡΚΟ» αποτελεί σημαντική βαριά βιομηχανία της χώρας και το μεγαλύτερο 
παραγωγό νικελίου στην ΕΕ, ενός στρατηγικού μεταλλεύματος, σήμερα, λόγω της 
χρήσης του στις μπαταρίες. Η ως άνω εντάχθηκε σε καθεστώς ειδικής διαχείρισης από 
την κυβέρνηση, με προοπτική να πουληθεί από το «ΤΑΙΠΕΔ», το οποίο κατέχει το 55% 
της εν λόγω. Ως λόγοι για την σχετική πώληση, αναφέρονται η βεβαρυμμένη οικονομική 
κατάσταση της «ΛΑΡΚΟ», λόγω παρελθόντων ζημιογόνων χρήσεων, καθώς και η 
επιβάρυνσή της με πρόστιμα της ΕΕ λόγω των παράνομων κρατικών ενισχύσεων, που 
κάλυψαν ταμειακά τις αναγκαίες επενδύσεις για εκσυγχρονισμό και για περιβαλλοντικά 
θέματα. Σε συνέχεια της Επίκαιρης Ερώτησής μας προς τον κ. Σταϊκούρα ( αρ. κατ. 
368/31.1.22 που συζητήθηκε στις 14.2.22), λάβαμε απάντηση, πως η εμπορική αξία της 
«ΛΑΡΚΟ» εξαρτάται από τη μελλοντική κερδοφορία της και από τα επί τούτου σχέδια 
των ενδιαφερόμενων επενδυτών. Επομένως, είναι σημαντικό να διευκρινιστούν ορισμένα 
κρίσιμα θέματα για τις αναγκαίες επενδύσεις και για το κόστος λειτουργίας της.  
 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε: 
 

1. Ποιο είναι το κόστος των περιβαλλοντικών μέτρων που πρέπει να ληφθούν για τα 
μεταλλεία και για το εργοστάσιο, χωριστά για το κάθε ένα και ποια είναι τα ενδεχόμενα 
πρόστιμα και η περίοδος χάριτος που μπορεί να δοθεί στους επενδυτές;  Έχει μελετηθεί 
το ενδεχόμενο να τροφοδοτηθεί η «ΛΑΡΚΟ» με διμερή συμβόλαια ηλεκτρικής ενέργειας, 
είτε από την «ΔΕΗ», είτε από άλλον πάροχο ηλεκτρικού ρεύματος, πριν πουληθεί;  
 

2. Έχει εξετασθεί το ενδεχόμενο να εκμεταλλευθεί τον λιγνίτη της η «ΛΑΡΚΟ» για την 
παραγωγή ρεύματος, όπως προβλέπεται στο «ΕΣΕΚ» της ΝΔ για την βιομηχανία, είτε 
χάριν της «ΔΕΗ», είτε χάριν άλλης εταιρίας ή ο λιγνίτης στα αποθέματά της να πωληθεί, 
ως ορυκτό; Έχει μελετηθεί η απαλλαγή της «ΛΑΡΚΟ» από τα πλαίσια των δικαιωμάτων  
εκπομπής ρύπων, κάνοντας χρήση των σχετικών κανονισμών της ΕΕ για την βιομηχανία; 
 
 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
Βασίλειος Βιλιάρδος 
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